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Approach 

Electronic survey with 10 total 
questions and 13 collected responses



Major Findings

● Most of the respondents (92%) 
do not work in a tourist 

supported business.
● 46% of the respondents strongly 

agree that local culture, 
protection of the environment, 
and tourism can coexist.

● More than half (61%) believes 

that ecotourism is important for 
the future.

● 84% of the respondents were 
involved in ecotourism activities.

● Renovating La Fiesta is a famous 
suggestion for a viable 
ecotourism development. 



Ending Notes

● Research Question: What are the most viable ecotourism 
developments in the CNMI?

○ Renovate - abandoned buildings

○ Maintain - nature

○ Regulate - policies


